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Μεγάλη Παρασκευή στην Ιερά Μητρόπολη 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Εορτάστηκε με κατάνυξη η Μεγάλη Παρασκευή στην Ναύπακτο. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου ακι Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος
το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής στις Ώρες και στον Εσπερινό της 
Αποκαθήλωσης χοροστάτησε στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής, στην οποία τελέσθηκαν οι Ακολουθίες με ιεροπρέπεια στην 
οποία συμμετείχαν οι Ιερείς του Ιερού Ναού, οι Διάκονοι, οι ιεροψάλτες, οι 
Επίτροποι και όλος ο λαός μεταξύ των οποίων ήταν ο δήμαρχος της 
Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε δύο περιστατικά με τον 
Πιλάτο.

Το πρώτο ήταν ο διάλογος του Χριστού με τον Πιλάτο. Ο Πιλάτος ρώτησε 
τον Χριστό αν είναι Βασιλεύς και ο Χριστός απάντησε ότι Αυτός ήλθε στον κόσμο 
για να μαρτυρήση για την αλήθεια και εκείνος που είναι από την αλήθεια ακούει τη 
φωνή του. Ο Πιλάτος απάντησε, «τι εστιν η αλήθεια». Αυτό ήταν έκφραση του 
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σκεπτικισμού και του σχετικισμού που επικρατούσε την εποχή εκείνη και στην 
εποχή μας.

Το δεύτερο περιστατικό ήταν η αίτηση τον αρχιερέων και των Φαρισαίων στον 
Πιλάτο να δώσει εντολή να φρουρηθεί ο τάφος του Χριστού γιατί θυμήθηκαν ότι 
«ο πλάνος εκείνος» είχε πεί ότι μετά από τρεις ημέρες θα αναστηθή, έτσι 
χρειάζεται φρουρά για να μην κλέψουν το Σώμα του Χριστού οι Μαθητές Του και 
πουν στον λαό ότι αναστήθηκε. Είπε ο Σεβασμιώτατος ότι ο Χριστός είναι η 
αλήθεια και εκείνοι τον χαρακτηρίζουν ως πλάνο. Αλήθεια και πλάνη επικρατεί σε 
κάθε εποχή. Κατέληξε ο Σεβασμιώτατος ότι πρέπει να να ομολογούμε ότι ο 
Χριστός είναι η οδός, η αλήθεια και η ζωή, έτσι θα αποφύγουμε κάθε πλανεμένο.

Δείτε φωτογραφίες από την Αποκαθήλωση 

Τα Εγκώμια και η περιφορά των Επιταφίων

Το απόγευμα εψάλη σε όλους τους Ιερούς Ναούς η Ακολουθία του Όρθρου του 
Μεγάλου Σαββάτου με τα Εγκώμια και έγινε η περιφορά των Επιταφίων.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην ακολουθία του Μητροπολιτικού Ναού του 
Αγίου Δημητρίου. Στην συνέχεια έγινε η έξοδος των Επιταφίων στο πανέμορφο 
λιμάνι της Ναυπάκτου. Έγινε συνάντηση με τον Επιτάφιο του Ιερού Ναού της Αγίας 
Παρασκευής και απευθύνθηκε δέηση στον Θεό. Ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο 
λόγο του είπε ότι κατά έναν σύγχρονο στοχαστή ο άνθρωπος χαρακτηρίζεται από 
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τον βίο, την ζωή και την ψυχή, η λέξη ζωή συνδέεται με τις λέξεις βίος και ψυχή, 
αλλά ο άνθρωπος έχει και κάτι πέρα από αυτά. Επειδή αναζητά τον Θεό είναι και 
θεολογικό ον, όχι τον οποιοδήποτε Θεό, έναν φεουδάρχη Θεό και έναν «σαδιστή 
πατέρα», αλλά τον Χριστό που είναι φίλος μας, ο αδελφός μας, ο νυμφίος μας που 
θυσιάστηκε για εμάς. Αυτόν πρέπει να αγαπήσουμε.

Ο Δήμος Ναυπακτίας φρόντισε να είναι ιδιαίτερα στολισμένο το λιμάνι, το κάστρο 
και η θάλασσα. Η Παπαχαραλάμπειος Δημοτική Φιλαρμονική Μουσική έδωσε τον 
ιδιαίτερο τόνο, το ίδιο και η Μικτή Χορωδία Ναυπάκτου. Παρόντες ήταν οι 
Βουλευτές κ. Λιβανός και Κωνσταντόπουλος, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος 
κ. Νεκτάριος Φαρμάκης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, οι άρχοντες 
και πλήθος κόσμου.

Δείτε φωτογραφίες από τον Επιτάφιο 
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